



# KAMELOT

MK ČR E 22053

Červen 2019

## • SLOVO STAROSTY •

Milí spoluobčané,

opět bych Vás chtěl pozdravit, prostřednictvím dalšího vydání našeho Kamelotu. V krátké době od posledního vydání Kamelotu proběhlo spousta kulturních a tradičních akcí v naší obci, z čehož mám sám dobrý pocit. Ať to byla velikonoční zábava, příprava a samotné stavění májky, pálení čarodějnic, benefiční koncert v našem kostele Luďka Veleho, ale i už tradiční motobohoslužba. Na všech akcích byla hojná účast, a ohlasy svědčí o spokojenosti návštěvníků.

Mé malé ohlédnutí a oznámení co v obci probíhá a bude probíhat. Jak jste si určitě všichni všimli, Správa železniční dopravní cesty nám nechala opravit železniční přejezd v rámci dalších oprav na naší trati přes obec. Omezení koncem tohoto měsíce končí a opět bude fungovat vlakové spojení.

Jako obec jsme požádali zatím o dva dotační tituly s fondu Libereckého kraje. A to jeden na nákup dýchacích přístrojů pro dovybavení místní jednotky dobrovolných hasičů a druhý na opravu fasády na bývalé škole. V té se už finišuje s dolní místností, která kdysi fungovala jako místnost k různým zasedáním. Nyní zde bude nově upravený prostor, k dalšímu využití jako větší společenské místnosti, tak i jako případná tělocvična. Celá místnost je k nepoznání. Je nově vyštukováno, nová elektroinstalace, dřevěné obklady i nově ošetřené a nalakované parkety. Slavnostně místnost představíme na dalším nejbližším veřejném zasedání zastupitelstva po úplném dokončení.

Pracujeme na přípravě další žádosti o dotační titul z ministerských peněz na úpravu křižovatky a prostoru před hasičskou zbrojnicí. V současné době probíhají jednání s dotčenými orgány a požádali jsme o stavební povolení. Samotné podání žádosti bude ihned po vypsání příslušného dotačního titulu, což by mělo být do konce tohoto kalendářního roku.

Opět se vrátila firma, která opravuje koryto našeho potoka. Tyto práce financují Lesy ČR, které jsou správci našeho vodního toku. Na lesy ČR se i obračete v případě jakýchkoli dotazů na dotčené úseky koryta s vašimi pozemky.

V současné době probíhají intenzivní jednání s případným investorem, který by mohl koupit ruinu bývalého statku a zajistil další využití tohoto prostoru. Obec nemá a nikdy nebude mít finanční prostředky, aby tento objekt jakýmkoli způsobem dokázala řešit. Tento objekt stále patří soukromému vlastníkovi. Naším velkým přáním je, aby tento objekt přestal konečně dělat ostudu naší obci. Úžasné by bylo, kdyby se do tohoto projektu začlenila i naše budova bývalé hospody. O dalším vývoji jednání vás budeme informovat.

V neposlední řadě se musím zmínit o probíhajících jednáních o změně našeho stávajícího územního plánu, na základě žádostí našich občanů. Byla už vedena jednání s Magistrátem města Liberec, který za nás jedná z pozice zadavatele a poradního orgánu, tak i s panem architektem Sedlákem, který původní územní plán pro obec vytvořil. O dalším postupu se bude jednat i na dalším veřejném zasedání zastupitelstva obce, kam jste srdečně zváni.

Čas letí, za chvíli nastane čas dovolených, tak všem přeji, ať si letního času všichni užijete k odpočinku.

Zbyněk Fetr, Váš starosta

### Úřad městyse Zdislava

telefon: pevná linka: 485 178 172

<http://www.mestyszdislava.cz>

### Úřední hodiny:

Pondělí: 14:00 - 18:00 Středa: 8:00 - 10:00, 13:00 - 15:30

**Obecní knihovna, veřejný internet půjčovná doba:** čtvrtek 14-17 hodin

**Ordinační hodiny doktora:** úterý 15-16 hodin (MUDr. Zd. Kleinhampl mobil 602458599)

KONTAKTY

## □ ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA □

### Výsledky voleb do Evropského parlamentu 2019 ve volebním okrsku Zdislava

Celkem zapsáno 230 voličů, vydáno 76 obálek, 75 platných hlasů. Účast 33,04 %. Nevíce hlasů získalo ANO 2011(21), druhá Koalice STAN (18), třetí ODS (8) a Česká pirátská strana (6)

**Poplatek za komunální odpad za rok 2019 je splatný k 31.7.2019 v podatelně úřadu městyse nebo na č.ú.17529461/0100.**

**JÓGA** – od září plánujeme využít naší novou tělocvičnu i pro cvičení jógy. Aby se mohla domluvit cvičitelka, rádi bychom zjistili, kolik zájemců bude o tuto aktivitu. Hlaste se, prosím, u paní Kuželové.

## □ VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA HASIČŮ MĚSTYSE □

### ZÁSAHY



Dne 15. dubna 2019 byl naší místní jednotce dobrovolných hasičů v 18:19 h. oznámen požár železničního náspu. Vznikl po projetí parního vlaku. K události jsme vyjeli jak cisternovou stříkačkou, tak i dopravním automobilem v počtu 7 hasičů. Jednalo se naštěstí o včas zpozorovaný požár stařiny v zárodku o velikosti 60m<sup>2</sup>, takže nedošlo k dalšímu většímu rozšíření. I tak na místo kromě naší jednotky hasičů přijeli profesionální hasiči z HZSLK Jablonné v Podještědí a Hasičská záchranná služba SŽDC Liberec.

**Všem našim hasičům, kteří se zásahu účastnili, děkuji. Starosta městyse Zbyněk Fetr.**

### OHLASÝ Z AKCÍ

#### Velikonoční zábava

Zábava se nám všem moc líbila, vyblbli a vytancovali jsme se řádně, Honzovi kamarádi byli dobří tanečníci a nevadilo jim protáhnout faldy starým bábám stejně jako mladým. Že bylo málo lidí - to se nedá nic dělat, je to obecná situace, že lidi z baráků nevylezou. Ale "Děláme to pro sebe" :-). Jak už jsme si říkaly dříve!

Jsem ráda, že se neprodělalo. Kluci říkali, jak se jim to líbilo a že byla škoda, že nebylo víc místních lidí.

Jo a to půlnoční překvapení bylo fakt moc překvapivé, ta Tereška je fakt dobrá! A pane, jak všichni svorně zpívali a pohupovali se při lidových nebo národních nebo jakých písničkách!

Jasně, ono když bylo málo lidí, tak zas jsme měli prostor na parketu se řádně rozvinout v tanečních kracích, takže všechno zlé pro něco dobré. Nás byl tradičně plný stůl, chyběl brácha Honza s Hankou, hlídali vnoučata. Hanka pak litovala. Říkala: „Ani mi to nevyprávějte, jak jste se vyblbli, bylo by mi to líto!“

Eva Horvatičová

#### Poděkování

Chtěla bych se ohlédnout kousek zpět a poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci velikonoční zábavy. Zábava se velmi povedla a užili jsme si pěkný večer. Stejně tak se vydařil i letošní čarodějnický rej. Myslím, že všichni přítomní se skvěle bavili. Ještě jednou díky a jen tak dál. ☺

Katka Šilhavá

## Muzikoterapie

Relaxační setkávání pokračuje ve víceméně pravidelných intervalech. Vždy v úterý od 18 ti hodin v hasičské zbrojnici. **Přesný termín je potřeba si ohlídat na webu nebo na nástěnkách. Příště se sejdem 4. 6. 2019.** Stručně zopakují, sebou jen deku, polštářek, něco pod sebe, v případě, že chcete relaxovat v leže. Vstupné je dobrovolné a sezení trvá asi hodinu.

Alena Babínová

## Velikonoční dílnička

Na oslavy Velikonoc se zdislavské děti rádně připravily. Na Velikonoční výtvarné dílně, konané na Velký pátek, si mohly vyrobit spoustu krásných jarních dekorací. Pod dětskýma rukama tak vznikali zajíčky, beránci, kuřátka, pomlázky, barevná vejčíčka, svícný a plno dalších ozdob.

V naší obci se takto snažíme udržovat tradice a věříme, že jak děti, tak i jejich rodiče prožili společně krásné, tvořivé odpoledne. Poděkování patří i Klubu seniorek ze Zdislavy, které také pomáhaly s realizací.

Za Okrašlovací spolek Martina Šimová

## 5. motobohoslužba v kostele svatého Jana Křtitele



Dne 8. května za příznivého počasí se uskutečnila v našem kostele sv. Jana Křtitele už tradiční a vyhlášená motobohoslužba, která se opět vydařila, jak o tom svědčí ohlasy mnoha účastníků. Letos dorazilo 248 motorek, ale bylo těžké některé vynechat v té spoustě krásných strojů. Po bohoslužbě v plně obsazeném kostele pak diakon Bc. Michal Olekšák požehnal venku všem motorkářům stroje do letošní sezony. Následovala spanilá jízda na autodrom do Sosnové u České Lípy, kde se pro motorkáře konala akce pořádaná Dopravní Policií ČR "Začněme spolu aneb kolama dolů 2019".

Díky patří všem, kdo se organizačně podíleli na této akci, jak mezi motorkami při usměrňování parkování, tak i ve stánku s občerstvením, ale i hasičům z Rynoltic, kteří přivezli pro děti skákací hrad.

Už se těšíme na další ročník této akce....

Zbyněk Fetř starosta městyse Zdislava



## Druhý benefiční koncert

pořádaný Římsko – katolickou církví, farnost Jítrava a organizovaný především paní Ivanou Nyplovou proběhl 11. 5. v našem kostele sv. Jana Křtitele. Pěvecký sbor UV TUL Aurea Rosa a vzácný host, sólista opery Národního divadla s dcerou Adélou, za klavírního doprovodu Bohuslava Lédla, připravili nám všem přítomným nádherný zážitek. V kostele bylo minimálně 160 posluchačů a program nastudovaný Janou Konvalinkovou byl úchvatný. Cíl celé akce byl vybrat zase nějaké peníze na opravu hřbitovní zdi u našeho kostela. Vybralo se 11.349 Kč. Děk tedy patří nejen zpěvákům a zvláště panu Velemu a jeho dceři za vystoupení zdarma, ale i organizátorům a všem přítomným, kteří se podíleli na skvělé atmosféře a přispěli do sbírky.

Alena Babínová

### • Z KRONIKY • V roce 1813

*se přehnala Schönbachem válka. Poláci, spojenci Francouzů, pronikli přes Pankraz (Jitruvu) až do Schönbachu a obsadili jej. Rakouské vojsko – husaři a maďarská pěchota, která nastoupila do Družcova, dobyla však Schönbach zpět a zatlačila Poláky.*

*V letech 1813 postupuje válečný postrach do dalších obcí našeho okresu. Také naše obec byla návštěvou nepřátelského vojska poctěna. Dne 13. srpna 1813 večer v 6 hodin vstoupily nepřátelské jednotky z Pankrazerstrasse sem a prošly přes Schönbach směrem na Kriesdorf. Nepřátelská pěchota obsadila okolní lesy Kriesdorfu podél silnice. Jezdeckto uhánělo dál na Kriesdorf. Rakouští husaři a maďarská pěchota otevřeli u Kriesdorfu palebné pole. Pomalu se nepřítel stahoval přes Schönbach směrem k Pankrazerstrasse. Při tomto polském útoku přišli do velké tísně tehdejší rychtář Franz Artl čp. 120 a učitel Karl Höldner, který byl zároveň soudním písařem. Bylo jim nařízeno rychle shromáždit významnou částku peněz a krmiva. Ale to se jim pro nedostatek obojího dávat nechtělo, a ani nemohli požadavky splnit ke spokojenosti nepřitele. Proto rychtář a učitel měli být zastřeleni. Odvedli je po cestě směrem na Pankraz a u kapličky, se měla smutná exekuce uskutečnit. Oba již klečeli se zavázanýma očima a scházelo již jen slovo komandanta „pal“. Tak by ti dva nevinní muži zavražděni byli. V tom strašném okamžiku přichází záchran. Nepřátelská vojska byla dohnána postupující rakouskou armádou. Museli utéci a tak soudce a učitel zůstali na živu.*

*Válka přinášela jen velkou nouzi a k tomu se přidala další rána v podobě vydání finančního patentu z roku 1811. Na základě tohoto patentu tehdejší peníze ztratily svou hodnotu. Tím znehodnocením mnoho lidí přišlo o své jmění.*

## CHÝSTANÉ AKCE

Městys Zdislava vás srdečně zve na:

### Koncert Tria Consonanza



Dne 22.06.2019  
v kostele sv. Jana  
Křtitele  
Od 17:00 hodin

Vstupné dobrovolné na podporu  
obnovy kostela

*Těšit se můžete na skladby  
významných barokních autorů  
až po tvůrce současné.*  
(J.S.Bach, A. Vivaldi, A.  
Marcello, A. Dvořák, L.  
Sluka)

Účinkují:  
Barbora Škopková – zpěv  
Petra Ločárková – klávesy  
Klára Pavlišťová - hoboj

## ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST DLOUHÝ

MOST A MĚSTYS ZDISLAVA

OPĚT POŘÁDAJÍ STAROBYLOU  
MARIÁNSKOU POUŤ

V KOSTELE SV. JANA KŘTITELE

POUŤ BUDE V SOBOTU 7. ZÁŘÍ 2019

BLIŽŠÍ INFORMACE SLEDUJTE

NA WEBU

OBCE A NA PLAKÁTECH.

VYSTOUPÍ SBOR JEŠTĚD

Přispějte i vy svými myšlenkami na e-mailovou adresu: [zpravodaj@městyszdislava.cz](mailto:zpravodaj@městyszdislava.cz)

Zpravodaj vydal Úřad městyse Zdislava. IČO 00481491, výtisk je registrován MK pod evid.číslem MK ČR E 22053